KopTeXxu

KopTexwu
MpuceanBaHne KopTexen
CopTupoBKa ny3blpbKOM

[NpeobpazoBaHUs MEXAY KOMNEeKLUIMU
AHHOTauumA

B ypoke BBOAUTCHA elle 0AMUH KOHTelHep — KopTex (tuple). bonee noagpo6HO
paccmaTpuBaeTcs onepauus NpUcBanBaHus KOPTEXEH, 3HaKkoMasi HaM 1Mo
KOHCTpyKUum a, b = b, a, n npuMeHeHne aTok onepaymm B peannsaumm
KJ1aCCUYECKOro aJiropuTMa — COPTUPOBKM y3bIpbKOM. PaccMaTpuBaroTcs u
BOMpPOChI Npeo6pa3oBaHmsi 0AHON KOJIIEKLMUN B APYTYIO.

1.KopTexxu

MbI y)Ke 3HaeM Takue KOJIJIeKLMK, KaK CIMTUCKN, MHOXKeCTBa U CTPOKU. CerofHsa Mbl
paccMOTPUM eLle OAUH TUN AaHHbIX, ABASIOWUNCA KONNEKUNEN, KOTOPbIN
HasblBaeTcs tuple (UNTaAETCS «THOMI» UK «TbHOMJT», @ NEPEBOANTCS KakK
«KOPTEXD»).

KopTexu

KopTexn o4eHb MOX0XM Ha CMUCKK, OHU TOXKE ABNAIOTCA
MHAEKCMPOBAHHOW KOMEKLMEN, TONbKO BMECTO KBaZpaTHbIX B HUX
MCMONb3YHTCA KPYriible CKOOKU (MPUYEM MX YACTO MOXXHO MPOMYCKaTb):

# KOpPTEX M3 OABYX 971 €e€MEeHTOB; TUMN 9N1eMeHTORB
MOXeEeT O6blTb NWOO MU
card = ('7', 'nKK")

# NnycToun KopTexX (M3 @ 51 eMeHTORB)
empty = ()

# KOpTEeX M3 1 aneMeHTa - 3anAaTasa HYXHa,
YTOOB OTNMUWYMUTbL OT 0OBOBBIYHBIX CKOOBOK
t = (18,)
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# 1NMHaAa, 3HayYyeHUWe OTAEeNNbHOINO 3N1eMeHTa,
CNhoXeHMUEe - KaK Yy CNUCKOB
print(len(card), card[@], card + t)

KopTeXu MOXKHO CpaBHUBATb MeXAY CO60M:

(1, 2) == (1, 3) # False

(1, 2) < (1, 3) # True

(1, 2) < (5,) # True

('7', 'yepBen') < ('7', 'Tpedd’) # False

# A BOT TaK CpaBHMBAaTb HenNb3A: 31 €eMeHT bl
KOpTexXeunm pa3Hb X TUMNOB
(1, 2) < ('7', '"nunuk")

O6paTuTe BHUMaHME: onepauumn == 1 ! = MPUMEHUMbI K JTO6bIM KOpTEXaM,
He3aBMCUMO OT TUMOB 3/IEMEHTOB. A BOT onepauum <, >, <=, >= NPUMEHUMbI TOJIbKO
B TOM CJly4ae, Kora COOTBETCTBYHOLLME 3NIEMEHTbI KOPTEXEN UMEIOT OAUH THUN.
MoaTomy cpaBHUBaTb ('7', 'uepBeit’) n (7', 'Tped’) MoxHo, a BoT kopTexu (1,2) n (7,
'MUK') Henb3st — nHTepnpeTaTop Python BbigacT own6bky. MNpy 3TOM cpaBHeHMe
NPOUCXOANT NOCNELOBATENBbHO 3/IEMEHT 3a A/IEMEHTOM, A €CJIN 3NIEMEHTbI PaBHbI
— NpocMaTpuBaeTCs CNeayroLLMi 3/IEMEHT.

HensmeHsiemocTb

Ba)kHeNnLee TEXHMYECKOE OTIMYME KOPTEXEN OT CMNCKOB —
Hen3MeHsieMOoCTb. Kak 1 K CTPOKeE, K KOPTEXY Hesb3s A06aBUTb 3/1EMEHT
MeTOAOM append, a CyLLeCTBYOLWMUNA 3IEMEHT HeJlb351 USMEHUTD,
06paTUBLLMCb K HEMY MO MHAEKCY. ATO BbIMMAAUT HEAOCTATKOM, HO B
AanbHeNLEeM Mbl MONMEM, YTO Y KOPTEXEN eCTb U NpenumMyLLecTBa.

EcTb U ceMaHTMYecKoe, TO eCTb CMbIC/IOBOE, OTINYMNE. Ecnu cnncku
npeAHa3Ha4YyeHbl cKopee AN 06beANHEHNST HEOMNPeAeIeHHOro KoInyecTea
OZHOPOAHbIX CYLLHOCTEN, TO KOPTEX — 6bICTPbIA CNOCO6 06bEANHUTDL MO
OAHUM UMEHEM HECKOJIbKO Pa3HOPOAHbIX 06bEKTOB, UMEHLLINX
PasfINYHbIN CMbICH.

Tak, B npuMepe Bblille KOPTeX card COCTOUT U3 ABYX 9JIEMEHTOB,
O3Ha4YarWwnx 4OCTOUHCTBO KapTbl N €€ MaCTb.

Ewe ogHMM NMPUATHbIM OT/INYNEM KOpTe)KeI7I OT CMUCKOB ABNIAETCA TO, UTO
OHU MOTYT ObITb 3N1IEMEHTAMM MHOXXECTBa:



a={(7', 'uepBen'), ('7', 'Tped')}
print(a) # -> {('7', 'Tped'), ('7', '"yepBeun')}

2 .MpucBanBaHne KOpTeXeMn

KopTexu MOXKHO npucBamBaTbh Apyr Apyry. MMeHHo 6narogapsi aTomy
paboTaeT KpacmBasi 0CO6eHHOCTb Python — y)ke 3HakoMas Ham
KOHCTpyKUusa Bugaa, b = b, a.

Kak n3BecTHO, Mo NIeBYO CTOPOHY OT 3HaKa NpUCBanMBaHUS = JOJIKHO
CTOATb MMSI NEPEMEHHON 60 NMS CrcKa C MHAEKCOM UM HECKOJIbKUMU
nHaekcamu. OHM yKasbIBatoT, Kya MOXHO «MOJIOXUTb» 3HAYEHUE,
3anucaHHoe cnpaea oT 3Haka npucBanBaHusi. OfHaKo cneBa OT 3HaKa
NpUMCBanBaHUS MOXKHO 3anmncaTh eLe U KOPTEX U3 TaKnx 0603HaYeHU
(rpy6o roBopsi, UMeH NepeMeHHbIX), a CpaBa — KOPTEX U3 3HAYEHWI,
KOTOpble crieAyeT B HAX NOMECTUTb. 3HaYeHMs CnpaBa yKasblBaloTCs B
TOM Xe MnopsiAKe, YTO U NepeMeHHble crieBa (3eCb CKOOGKU BOKpPYr
KopTeXa Heobsi3aTeNbHbl):

n, s = 10, 'hello’

# TO Xe camMoe, 4YTO
n = 10

s = 'hello’

B npumepe Bbille Mbl USFOTOBUIN KOPTEX, CTOSILLMIA CipaBa OT =, MPSAIMO Ha 3ToM
e cTpoyke. Ho MOXXHO 3aroToBUTb €ro 1 3apaHee:

cards = [('7', 'nuk"), ("A"', "Tped'), (‘T', 'nunuk")]
value, suit = cards|[@]

print("JocToOMHCTBO KapThbl:', value)
print("MacTb KapThb:', suit)

Camoe NMPUATHOE. CHa4alla BblHUCIIAKOTCA BCE 3HA4Y€HUA CripaBa, U JIULLb 3aTeEM
OHWM KJTaAyTCA B JIEBYHO YaCTb OorepaTtopa npucBanBaHUA. |_|03TOMy MOXXHO,
HanpumMep, NOMeHATb MecTaMW 3Ha4YeHUA NepeMeHHbIX a U b, Hanucae: a, b = b,
a.

a, b
a, b

1, 2 # Tenepb a==1 and

b
b, a # Tenepb a==2andb>b

1]
]
=N



Mpumep Huxe BbiBeaeT «1 2 3». Y6eauTech, YTO Bbl MOHUMAETE, MOYEMY TaK.

# Kpydyy-Bepuy

a, b, ¢c =3, 2,1

b, a, c=c¢, a, b

print(b, c, a)

C ncnonb3oBaHMEM KOPTEXEN MHOIME anropuTMbl NPUOGPETAOT BOJILLEOHYHO
KpaTKOCTb. Hanpumep, BbluncneHune ymncen GnooHavum:

n = int(input())

fl, f2 =0, 1

for i in range(n):
print(f2)
f1, f2 = f2, f1 + f2

3.CopTupoBKa ny3bipbKOM

NTakK, y Hac ecTb yao06HbI CNOCO6 NOMEHATb MECTaMU 3HaYEHUS OBYX
nepemMeHHbIX. Tenepb pacCCMOTPUM anropuTM, B KOTOPOM 3Ta ornepauus
nrpaeT BaXKHYH poJib.

YacTo 6bIBaeT HY)KHO, YTOObI JaHHbIE HE MPOCTO COAEPXannchb B CMUCKE, a
6blNI OTCOPTUPOBaHbI (HanpuMep, Mo BO3pacTaHMIo), TO eCTb YTOO6bI
KaXkZblIV Cneaytowmin 3aNeMeHT cnmncka 6bii He MeHblLUe npeablayLero. B
KayecTBe AaHHbIX MOMyT BbICTYNaTb YMcna unmn cTpoku. Ckaxem,
OTCOPTUPOBAHHbIN cnucok [4, 1,9, 3, 1] npumeT BUA [1, 1, 3, 4, 9]. KoHeyHo,
AN 3TOro ecTb CTaHAapTHbIe PYHKUUN M METO/bI, HO KaK OHW paboTatoT?

Knaccuyeckuii anroputMm COpTUPOBKM — COPTUPOBKaA Ny3bIpbKOM
(no-Hay4yHoMy — copTupoBKa 06MeHOoM). OHa Ha3biBaeTCA Tak MOTOMY, YTO
aN1eMeHTbI NocsieoBaTeNIbHO «BCMJIbiBatOT» (OTNPaBNAKTCA B KOHEL]
CMMCKa), Kak Ny3bipbKK Bo3ayxa B Boge. CHayana BCN/bIBaeT caMblii
60/bLLON 3IEMEHT, 32 HUM — CNeAYHOLUIA Mo CTapLUMHCTBY M T. 4. Ans
9TOro Mbl CpaBHMBAEM MO oYepeam BCe COCEHMNE Napbl U NMpu
Heo6X0AUMOCTU MEHsIeM 3/IEMEHTblI MeCcTaMW, CTaBs 60/bLUNI 3N1EMEHT Ha
6osee cTapllee MecTo.

Npeto HarnsaaHo 06bSACHAET BEHrepCKUIM HapOAHbIN TaHel,

A NonHbIN KOA nporpamMmbl, KOTOpada CHUTbIBAET, COPTUPYET U BbIBOAUT CIMUCOK,
BbIrNA4gUT, HANpuUMep, Tak:

n = int(input()) # KONMYEeCTBO 31eMeHTOB

a =[]

for i in range(n): # CYM TbIBaeM 3NeMeHTb CNUCKa
a.append(int(input()))

# CopTMpPOBKAaAa NY3bPbKOM:

for i in range(n - 1):



for j in range(n - 1 - i):
if a[j] > a[j + 1]:
a[jl, a[j + 1] = a[j + 1], a[]]
print(a)

4 .Mpeobpa3oBaHUsa MeXAY KOMTEKLUAMMU

NTak, Ha AaHHbIN MOMEHT Mbl 3HAEM YyXe YeTblpe BuAa KOJITEKLUN:
CTPOKMU, CITIUCKN, MHOXXECTBA U KOPTEXMN. Y BaC MOXET BO3HUKHYTb BOMPOC:
MOXHO NI U3 OJHOWN KOoMnekunm caenatb Apyryto? Hanpumep,
npeo6pa3oBaTb CTPOKY B CMMCOK MU/ BO MHOXXeCTBO? KOHeYHo, aa, Ans
9TOro0 MOXXHO MCNoNb3oBaTb PyHKUMKM 1ist, set u tuple. Ecnu B kKayecTBe
aprymeHTa nepegaTb 3TUM QYHKLMAM KaKyr-M60 KONNEeKUUIo, HoBas
Konnekuus yaet cosfgaHa Ha ee OCHOBe.

3ayeM Hy>XHO Npeobpa3oBaHNE KOEKLNIA?

I'Ipeo6pasoBaHV|e CTPOKH B CMNMUCOK NMNO3BOJIAET MOJTY4YUTb CIMUCOK
CMMBONOB. B HEKOTOPbIX 3afa4Yax 3TO MOXeET ObITb NOJIE3HO: HanpuMmep,
€CJin Mbl XOTUM U3MEHUTb OANH CUMBOJ1 CTPOKMU:

S="'"CUMNOTUYHB K" # Hanmmcanum ¢ own6bKOM

a = list(s) #a==['c', ', 'm', 'n'y, 'o", '"T', "u," "u', "H',
'bl', 'R

af4] = "a’ #a==['c', 'n', 'm', 'n', ta', 'tv', 'um," ‘', 'H',
"BI', "W']

C aTOW Xe LieNIblo MOXeT NoTpeboBaTbCs Npeobpa3oBaHmne KopTexa B CMIUCOK:

# B kopTexe (NMcaTenb, AaTa POXAOEHWSH)
jonyuweHa owunobKa

writer = ('JleBs Toncrton', 1827)

a = list(writer)

B ToncTton', 1827]
a[l] = 1828 "

', 1828]

Mpeo6pazoBaHMe CMCKa UM CTPOKM BO MHOXECTBO NMO3BOSET NOJTyYUTb OYEHD
MHTepecHble peaynbTaTbl. Kak Bbl NOMHUTE, BCE 3/IEMEHTbI MHOXECTBA [L0/IXKHbl
6bITb YHMKANbHbI, MO3TOMY NpW Npeobpa3oBaHNM CNNCKa BO MHOXECTBO KaXbli
3/1EMEHT OCTaHEeTCA TOJIbKO B OAHOM 3K3eMnispe. TakuM 06pasoM, MOXKHO OYeHb
NEerko yépatb NOBTOPSAIOLLMECH 3IEMEHTbI U Y3HaTb, CKOJIbKO 3/IEMEHTOB
BCTpeYaeTcs B CNuUCKe XoTs 6bl OAUH pas:

a = [1) 2, 1, 1, 2, 2, 3, 3]
print('"KonmyecTBO 3N1eMeHTOB B CNUCKe 6e3
nNnoBTOpPeHUN: ', len(set(a)))

TakuMm >xe 06pasoM MOXXHO NOJy4YnNTb BCe BYKBbI 6€3 MOBTOPEHMUI, KOTOPble



BCTPEYalTCA B CTPOKE:

a =
set("TeTparmaponuMmpaHUAULMUKAONEHTHUATETpPAr
MmoponupumponupuaonmHOBL E")

print(a, len(a))

{In',IH',IBI, 'OI,'MIJ'HI,'HI"TIJ lT'JIr')IbI',
lal, 'ﬂl,'K"lp')le'}ls

ﬂpeo6pasoBaHme MHOXXeCTBa B CIMMNCOK TOXXE BO3MOXXHO, HO Npn 3TOM HY>XXHO Y4YUTbIBaTb,
YTO 3J1IeMEHTbl MHOXXeCTBa He ynopAaao4eHbl U NMpu I'Ip606pa3OBaHVIM MHO>XeCTBa B CMNCOK
nopAnokK asieMeHTOB B HEM NMpeaAcKa3aTb 3apaHee He BCcerga BO3MOXXHO:

names = {'"UBaH', 'lMeTtp', 'Cepren', 'Anekcen'}
print(list(names))

# Bo3MoOXHbe BapuMuaHThH BbBOoLa Ha 3kpaH -['Cepren’,
'"Anekcen', 'UBan', 'lleTp'l],

#['Cepren', 'fMletp', 'UBaH', 'Anekcen'], ['Anekcen’',
'"MBaH', 'MeTp', 'Cepren']

# M TaKk Lanee.



